



MĚSTSKÁ ČÁST PRAHA 1

MOTL Martin

předseda Výboru pro participaci, participační rozpočet, veřejný prostor a pro dotační program ZMČ P1

předseda Komise pro obchod a služby RMČ P1

místopředseda pověřený vedením Kontrolního výboru ZMČ P1

předseda zastupitelského klubu REZIDENTI 1

V Praze dne 13. 5. 2024

ÚMČ P1 199042/2024

Vážená paní  
Emilija Rónová

110 00 Praha 1

**Věc: odpověď na interpelaci vznesenou dne 16. 04. 2024, na ZMČ Praha 1, č. j. UMCP1 199042/2024**

Vážená paní Rónová,

nejprve mi dovoluji vám poděkovat za vaši občanskou angažovanost v oblasti bezbariérového užívání staveb. Vaše interpelace je z mého pohledu velmi obecná a tudíž musím konstatovat, že absolutní většina restauračních zahrádek je umístována přímo na terén. Podlázky, které snad máte na mysli jako možnou bariérovou překážku, povoluje ve svém stanovisku výhradně OPP MHMP. Ten také stanovuje podmínky pro její provedení. Vzhledem k tomu, že restaurační zahrádka není stavbou, nelze na ni ani právně možné uplatnit požadavky vyhlášky č. 398/2009 Sb., o bezbariérovém užívání staveb. Osobně se domnívám, že právě možnost užití restaurační zahrádky by měl být interakcí mezi obsluhou a klientem a obsluha by měla, má-li o klienta zájem, vždy pomoci. Pokud se na to podívám z jiného úhlu pohledu, tak by zcela jistě měl být na podestu restaurační zahrádky bezbariérový nájezd a proto tuto problematiku předložím na jednání KOOS. Každopádně máte-li na mysli nějakou konkrétní zahrádku s bariérovou podestou, budu rád za upřesnění, protože pak můžeme vždy společně s odborem dopravy řešit konkrétní případy. Věřím, že kolegové s ÚMČ z odboru dopravy se budou snažit bezbariérovému užívání pomoci. Pokud jde o minimální průchozí profil pro volný pohyb po chodnících, domnívám se, že tento je zajištěn vždy a všude, kde to historické stavební řešení umožňuje. Opět bych uvítal větší konkrétnost, protože nově KOOS doporučuje vždy průchodnost min. 1,8 m. Problematiku restauračních zahrádek a pohybu nevidomých osob řešil již před mnoha lety náš odbor dopravy ÚMČ Praha 1 ve spolupráci s organizací slabozrakých a nevidomých. Domluva byla jednoduchá a spočívala v tom, že u zahrádek umístovaných na chodnících u fasád objektů (tedy v přirozené vodící linii) bude zahrádka vždy kolmo na objekt opatřena vodící linií, například ohrazením. Tato dohoda však byla, dle informací z odboru dopravy ÚMČ Praha 1 výrazně nabourána zásahy hl. m. Prahy prováděnými v posledních 6-ti letech. Městská část Praha 1 se však bude i nadále snažit zlepšovat podmínky bezpečného pohybu nevidomých.

S pozdravem

Městská část Praha 1  
Vodičkova 18, CZ-115 68 Praha 1  
tel.: +420 221 097 303  
[martin.motl@praha1.cz](mailto:martin.motl@praha1.cz)  
[www.praha1.cz](http://www.praha1.cz)